
上
かみ

の句
く

下
しも

の句
く

地区

竜王
りゅうおう

から　遠
とお

い国
くに

まで　旅
たび

をする アサギマダラ　 山陽小野田

クロマツ林
ばやし

　樹齢
じゅれいさいこう

最高　２００年
ねん

糸
いと

根
ね

の松原
まつばら

山陽小野田

四季折々
し き お り お り

の　花
はな

を楽
たの

しむ　湖水
こすい

公園
こうえん

江汐
えじお

公園
こうえん

山陽小野田

レノファ山口
やまぐち

　応援
おうえん

の声
こえ

も　高々
たかだか

に おのだサッカー交流
こうりゅうこうえん

公園 山陽小野田

カタコトと　雀田
すずめだはし

走る　ローカル線
せん

小野田
お の だ

線
せん

山陽小野田

セメントで　町
まち

を興
おこ

した　名誉
めいよ

市民
しみん

笠井
かさい

　順八
じゅんぱち

山陽小野田

幕末
ばくまつ

を　長州
ちょうしゅうしし

志士が　突
つ

き進
すす

む 来嶋
き じ ま

　又兵衛
ま た べ え

山陽小野田

関門
かんもん

に　輝
かがや

く夕日
ゆうひ

　潮
しお

の音
おと

きららビーチ焼野
やけの

山陽小野田

厚狭
あ さ

駅
えき

の　５キロ圏内
けんない

　６倶楽部
く ら ぶ

ゴルフ場
じょう

山陽小野田

轟音
ごうおん

と　風
かぜ

受
う

け走
はし

る　オートバイ 山陽
さんよう

オートレース場
じょう

山陽小野田

埴生
は ぶ

港
こう

で　親子
おやこ

で楽
たの

しむ　獲
と

ったどぉ～ 潮干
しおひ

狩
が

り 山陽小野田

むかしは石灰石
せっかいせき

や石炭
せきたん

を運
はこ

ぶために使
つか

われていた路線
ろせん

。今
いま

はお客
きゃく

を乗
の

せて小野田
お の だ

駅
えき

から宇部新川駅
うべしんかわえき

まで走
はし

っている。

日本初
にほんはつ

の民間
みんかん

セメント製造
せいぞうがいしゃ

会社をつくり、セメントで小野田
お の だ

が栄
さか

え、現在
げんざい

の小野田
お の だ

の発展
はってん

に大
おお

きく貢献
こうけん

。

幕末
ばくまつ

に活躍
かつやく

した長州藩
ちょうしゅうはんし

士のひとり。 尊王
そんのうじょういは

攘夷派で遊撃
ゆうげきたい

隊の総督
そうとく

を務
つと

め、禁門
きんもん

の変
へん

で

亡
な

くなる。

竜王山
りゅうおうざん

のふもとにあり、日本
にほん

の夕日
ゆうひ

百選
ひゃくせん

 に選
えら

ばれる。きららガラス未来
みらい

館
かん

やきらら

交流
こうりゅうかん

館もあり家族
かぞ く

イベントもできる。

厚狭駅
あ さ え き

から半径
はんけい

5ｋｍ圏内
けんない

には６か所
しょ

のゴルフ倶楽部
く ら ぶ

がある。

迫力
はくりょく

あるオートバイのレースがある。他
ほか

にも色々
いろいろ

なイベントやチャリティー活動
かつどう

も

行
おこな

っている。

埴生
は ぶ

漁港
ぎょこう

では5月
がつ

に家族
かぞ く

で潮干
しおひ

狩
が

りを楽
たの

しめる。潮干
しおひ

狩
が

り大会
たいかい

もある。

レノファ山口
やまぐち

の練習場
れんしゅうじょう

として使
つか

われる他
ほか

、様々
さまざま

なサッカーの試合
しあい

やイベントが行
おこな

わ

れている。

地区
ち く

別
べつ

一覧表
いちらんひょう

解
かい

　説
せつ

沖縄
おきなわ

や台湾
たいわん

まで2,000ｍ以上
いじょう

を飛
と

ぶ途中
とちゅう

、羽
はね

を休
やす

めるために竜王山
りゅうおうざん

に降
お

りてくる。見
み

ごろは10月
がつ

中旬
ちゅうじゅん

。

糸
いと

根
ね

地区
ち く

公園
こうえんない

内に、12,000㎡にわたり約90本
ぽん

の松
まつ

がある。最大
さいだいやく

約20ｍで樹齢
じゅれい

200年
ねん

と言
い

われている。市
し

の指定
してい

文化財
ぶんかざい

。

江汐
えじお

湖
こ

を中心
ちゅうしん

に自然
しぜん

豊
ゆた

かな緑
みどり

が広
ひろ

がる公園
こうえん

で季節
きせつ

ごとに花
はな

を楽
たの

しむ事
こと

もできる。野
や

鳥
ちょう

など様々
さまざま

な生
い

き物
もの

にも会
あ

える。



咲
さ

かせよう　山陽小野田
さ ん よ う お の だ

市
し

の　シンボルの花
はな

つつじ 山陽小野田

国内
こくない

の　最古
さ い こ

のセメント　焼成
しょうせいろ

炉 徳利
とっくりがま

窯 山陽小野田

荒
あ

れた土地
と ち

　大井
おおい

手
で

と導水
どうすい

で　美
び

田
でん

にす 寝
ね

太郎
た ろ う

山陽小野田

清流
せいりゅう

に　ホタルも飛
と

び交
か

う　水辺
みずべ

の公園
こうえん

寝
ね

太郎
た ろ う

公園
こうえん

山陽小野田

開閉
かいへい

は　潮
しお

の干満
かんまん

　排水用
はいすいようひもん

樋門 浜五挺唐樋
はまごちょうからひ

山陽小野田

竜
りゅう

王
　おう

山
　ざん

　天然
てんねんきねんぶつしてい

記念物指定の　巨大
きょだい

な木
き

ハマセンダン 山陽小野田

園
えん

内
ない

に　６千本
せんぼん

の　花
はな

菖蒲
しょうぶ

物見山
ものみやま

公園
こうえん

山陽小野田

八方
はっぽう

へ　開
ひら

ける眺
なが

め　桜
さくら

道
　みち

竜王山
りゅうおうざん

山陽小野田

こげ茶色
ちゃいろ

　化学
かが く

薬品
やくひん

を詰
つ

めた　粘土
ねんど

の容器
よ う き

硫酸
りゅうさんびん

瓶 山陽小野田

石灰岩
せっかいがん

　海
うみ

から山
やま

へと　何億年
なんおくねん

秋吉台
あきよしだい

美祢

ひらひらと　美祢市
み ね し

の花
はな

が　舞
ま

う空
そら

よ さくら 美祢

大浜
おおはまじんじゃあと

神社跡 の 裏
うら

に生育
せいいく

する巨木
きょぼく

。高
たか

さ約
やく

15ｍで国内
こくない

でも最大級
さいだいきゅう

。

公園
こうえん

の中心
ちゅうしん

にある花
はなしょうぶえん

菖蒲園は、約
やく

20種類
しゅるい

6,000本
ぼん

の菖蒲
しょうぶ

を見
み

られる。遊歩道
ゆうほどう

は人気
にんき

の散歩
さんぽ

コース。

標高
ひょうこう

136ｍ。小野
お の

田
だ

の歴史
れきし

を見
み

てきた市民
しみん

のふるさとの山
やま

。今
いま

は公園
こうえん

や花見
はなみ

に集
つど

う憩
いこ

いの場
ば

となっている。

高
たか

さ約
やく

50ｃｍの粘土
ねんど

を焼
や

いて作
つく

った容器
よ う き

。昔
むかし

は全国
ぜんこく

で作
つく

る硫酸
りゅうさんびん

瓶 の 多
おお

くを小野田
お の だ

で

作
つく

り、小野田
お の だ

発展
はってん

の基礎
き そ

となる。

日本
にほん

最大級
さいだいきゅう

のカルスト台地
だいち

が広
ひろ

がる。大昔
おおむかし

は海
うみ

の底
そこ

で何億年
なんおくねん

とかけて山
やま

になり今
いま

の

形
かたち

に。地下
ち か

には鍾乳洞
しょうにゅうどう

がある。

美祢市
み ね し

のシンボルの花
はな

。美祢
み ね

さくら公園
こうえん

は花見
はなみ

の名所
めいしょ

。４月
がつ

には、みね桜
さくら

まつりも

ある。

江戸
え ど

時代
じ だい

初期
し ょ き

に作
つく

られた樋門
ひもん

。小野田
お の だ

駅
えき

などがある地域
ちいき

は昔
むかし

は海
うみ

で、村
むら

づくりのた

めに埋
う

め立
た

てた。その時
とき

に活躍
かつやく

した樋門
ひもん

。

山陽小野田市
さ ん よ う お の だ し

のシンボルとなる花
はな

で、見
み

ごろは４月
がつ

。江汐
えじお

公
こう

園
えん

ではつつじまつりも

ある。

当時
と う じ

のまま存在
そんざい

するセメント焼成
しょうせいろ

炉では国内
こくない

で最古
さ い こ

。高
たか

さは約
やく

18ｍ。歴史的
れきしてき

に貴重
きちょう

な建物
たてもの

で国
くに

の重要
じゅうよう

 文化財
　ぶんかざい

に指定
してい

されている。

厚狭
あ さ

の千町
ちまちが

ｹ原
はら

を荒
あ

れた土地
と ち

から豊
ゆた

かな水田
すいでん

に変
か

え、村
むら

おこしをした。それを３年
ねん

寝
ね

て考
かんが

えたことから三年
さんねん

寝
ね

太郎
た ろ う

と呼
よ

ばれる。

寝
ね

太郎
た ろ う

の物語
ものがたり

をテーマに５つの公園
こうえん

がある。野外
やがい

ステージやあじさいロードなどが

あり、6月
がつ

にホタル祭
まつ

りがある。



渓流
けいりゅう

の　そうめん流
なが

しで　涼
りょう

をとる 水神
すいじんこうえん

公園 美祢

岩肌
いわはだ

を　白糸
しらいと

のように　流
なが

れ出
だ

す 秋芳
しゅうほうしらいと

白糸  の  滝
たき

美祢

地下水
ち か す い

が　石灰
せっかいと

溶かし　洞窟
どうくつ

に 秋芳洞
あきよしどう

美祢

湧
わ

き水
みず

が　コバルト色
いろ

に　染
そ

まる池
いけ

別府
べっぷ

弁天
べんてんいけ

池 美祢

山中
さんちゅう

に　突然
とつぜんしゅつげん

出現　　石
いし

の海
うみ

万倉
ま ぐ ら

の大岩
おおいわごう

郷 美祢

めずらしい　化石
かせき

の森
もり

に　迷
まよ

い込
こ

み 美祢市
み ね し

化石
かせき

館
かん

美祢

沿線
えんせん

の　のどかな田畑
たはた

　北上
ほくじょう

す 美祢線
みねせん

美祢

春
はる

を待
ま

つ　カルストの野
の

に　火
ひ

が走
はし

る 山焼
やまや

き 美祢

高額
こうがく

な　ものを買
か

って　領収書
りょうしゅうしょ

印紙税
いんしぜい

税金

ガソリンを　入
い

れて納
おさ

める　この税金
ぜいきん ガソリン税

ぜい

（揮発油税
きはつゆぜい

）

税金

金
きん

や銀
ぎん

　鉱物
こうぶつほ

掘るにも　税金
ぜいきん

が 鉱産
こうさんぜい

税 税金

「せきつい動物
どうぶつ

」「アンモナイト」「昆虫
こんちゅう

」をテーマに展示
てんじ

。他
ほか

にも化石
かせき

採集
さいしゅう

など

の体験
たいけん

コーナーもある。

厚狭駅
あ さ え き

から長門市
な が と し

の仙崎
せんざきえき

駅まで走
はし

っている。昔
むかし

は石灰石
せっかいせき

などの貨物
かもつ

を運
はこ

ぶことが多
おお

かった。

2月
がつ

に行
おこな

わられる山焼
やまや

き。春
はる

を待
ま

つカルスト台地
だいち

の毎年
まいとし

の風景
ふうけい

。5月
がつ

には新
あたら

しい緑
みどり

の

草
くさ

が一面
いちめん

に広
ひろ

がる。

ものを買
か

ったりしたときの、契約書
けいやくしょ

や領収書
りょうしゅうしょ

などに印紙
いんし

(切手
き って

のようなもの)をはり付
つ

けることで税金
ぜいきん

を納
おさ

める。

ガソリンを入
い

れたときに１リットルごとにかかる税金
ぜいきん

。

金
きん

や鉄
てつ

、石油
せきゆ

や石炭
せきたん

など取
と

った時
とき

にかかる税金
ぜいきん

。取
と

った量
りょう

や取
と

ったものの価値
か ち

で税
ぜ

金
いきん

の額
がく

が違
ちが

う。

長
なが

さ約
やく

100ｍ、幅
はば

は約
やく

30ｍにわたり大
おお

きな岩
いわ

がたくさんある。自然
しぜん

にできた地形
ちけい

で、天然
てんねんきねんぶつ

記念物 に指定
してい

されている。

渓流
けいりゅう

の滝
たき

のある自然
しぜん

公園
こうえん

。夏場
なつば

は木陰
こかげ

で水
みず

の音
おと

を聞
き

くだけで涼
すず

しくなる。そうめん

流
なが

しも楽
たの

しめる。

高
たか

さ30ｍ、横幅
よこはば

10ｍの自然
しぜん

に囲
かこ

まれた滝
たき

。夏
なつ

は涼
すず

しさを求
もと

めて、秋
あき

には紅葉
こうよう

を楽
たの

し

むことができる。

地下
ち か

100ｍにある日本
にほん

最大
さいだいきぼ

規模の鍾
しょうにゅうどう

乳洞。 　石灰岩
せっかいがん

が長
なが

い時
とき

を掛
か

けて削
けず

られてでき

た神秘的
しんぴてき

な洞窟
どうくつ

。百枚
ひゃくまいざら

皿 や 黄金
こがね

柱
ばしら

などがある。

地下
ち か

からの湧
わ

き水
みず

が透
す

き通
とお

ってとてもきれいな池
いけ

。日本
にほん

名水
めいすいひゃくせん

百選にも選
えら

ばれてい

る。近
ちか

くではニジマス釣
づ

りも楽
たの

しめる。



家
いえ

や土地
と ち

　住
す

んでる場所
ば し ょ

にも　税金
ぜいきん

が 固定資産税
こていしさんぜい

税金

ラウンドして　楽
たの

しく納税
のうぜい

　ナイスショット ゴルフ場利用税
じょうりようぜい

税金

商売
しょうばい

を　する人
ひと

が納
おさ

める　県
けん

の税金
ぜいきん

事業税
じぎょうぜい

税金

マイカーを　持
も

って納
おさ

める　この税金
ぜいきん

自動車
じどうしゃ

税
ぜい

税金

住
す

んでいる　町
まち

を豊
ゆた

かに　この税
ぜい

で 住民税
じゅうみんぜい

税金

のんべえは　すすんで納
おさ

める　この税金
ぜいきん

酒税
しゅぜい

税金

子
こ

どもでも　お菓子
か し

買
か

ったら　納税者
のうぜいしゃ

消費税
しょうひぜい

税金

給与
きゅうよ

から　先
さき

に引
ひ

かれる　国
くに

の税
ぜい

(源泉
(げんせん)

 ) 所得税
しょとくぜい

税金

受
う

け継
つ

ごう　亡
な

くなった人
ひと

の　大事
だいじ

な財産
ざいさん

相続税
そうぞくぜい

税金

お宝
たから

を　貰
もら

って気
き

になる　この税金
ぜいきん

贈与税
ぞうよぜい

税金

スモーカー　肩身
かたみ

狭
せま

いが　納税者
のうぜいしゃ

たばこ税
ぜい

税金

国税
こくぜい

は　大
おお

きく分
わ

けて　何
なに

と何
なに

 ？ 直接
ちょくせつぜい

税 ・ 間接税
かんせつぜい

税金

一般的
いっぱんてき

には、市民税
しみんぜい

(市町村
しちょうそんみんぜい

民税）と県民税
けんみんぜい

 ( 道府県民税
どうふけんみんぜい

)をまとめて住民税
じゅうみんぜい

と呼
よ

ぶ。市民
しみん

の暮
く

らしの為
ため

に使
つか

われている。

お酒
さけ

を買
か

った時
とき

に納
おさ

める税金
ぜいきん

で、お酒
さけ

の種類
しゅるい

によってもかかる税金
ぜいきん

は違
ちが

う。

物
もの

を買
か

ったりサービスを受
う

けた時
とき

に払
はら

う税金
ぜいきん

で、国税
こくぜい

の1つの間接税
かんせつぜい

。平成
へいせいがんねん

元年に

3％から始
はじ

まった。今
いま

は何
なん

％？

会社員
かいしゃいん

などが毎月
まいつき

もらう給料
きゅうりょう

  や  報酬
ほうしゅう

  にかかる税金
ぜいきん

。本人
ほんにん

が税務署
ぜいむしょ

に直接
ちょくせつおさ

　納め

るのではなく、給与
きゅうよ

から税金
ぜいきん

分
ぶん

を引
ひ

いて会社
かいしゃ

が納
おさ

める。

亡
な

くなった人
ひと

が持
も

っていたお金
かね

や土地
と ち

などを相続
そうぞく

(受
う

け継
つ

ぐ)するときに納
おさ

める税金
ぜいきん

。

相続
そうぞく

の額
がく

によっては税金
ぜいきん

がかからない場合
ばあい

もある。

お金
かね

や土地
と ち

などをもらったときに納
おさ

める税金
ぜいきん

。

たばこを買
か

ったときに納
おさ

める税金
ぜいきん

。

直接税
ちょくせつぜい

には「住民税
じゅうみんぜい

  」「固定
こてい

資産税
しさんぜい

 」「所得税
しょとくぜい

 」「法人税
ほうじんぜい

 」などがあり、間接税
かんせつぜい

には「消費税
しょうひぜい

 」「酒税
しゅぜい

 」「たばこ税
ぜい

」「入湯
にゅうとうぜい

税  」　　「自動車
じどうしゃ

重量税
じゅうりょうぜい

   　」など

自分
じぶん

が持
も

っている土地
と ち

や建物
たてもの

などに毎年
まいとし

かかる税金
ぜいきん

。場所
ば し ょ

や地域
ちいき

、大
おお

きさや新
あたら

しさ

によって税金
ぜいきん

の額
がく

が変
か

わる。

ゴルフをする人
ひと

が都道府県
とど うふけん

に納
おさ

める税金
ぜいきん

で、ゴルフ場
じょう

の規模
き ぼ

などによって金額
きんがく

が違
ちが

う。

会社
かいしゃ

や商売
しょうばい

をしている人
ひと

にかかる税金
ぜいきん

で、県
けん

に納
おさ

める税金
ぜいきん

。

車
くるま

を持
も

っている間
あいだ

 、 毎年
まいとしおさ

 納める税金
ぜいきん

。車
くるま

の種類
しゅるい

などで納
おさ

める金額
きんがく

が違
ちが

う。



ブタじゃないよ 入港
にゅうこう

した外国船
がいこくせん

に かかる税
ぜい

とん税
ぜい

税金

温泉
おんせん

に　ゆるりと浸
つ

かり　納税
のうぜい

す 入湯
にゅうとうぜい

税 税金

マイホーム　建
た

てて納
おさ

める　この税金
ぜいきん

不動産
ふどうさん

取得
しゅとくぜい

税 税金

儲
もう

かった　会社
かいしゃ

が納
おさ

める　この税金
ぜいきん

法人税
ほうじんぜい

税金会社
かいしゃ

などが１年間
ねんかん

で儲
もう

かったお金
かね

(所得
しょとく

)にかかる税金
ぜいきん

で、国
くに

に納
おさ

める税金
ぜいきん

。

外国
がいこく

の貿易
ぼうえきせん

船 が日本
にほん

の港
みなと

に入
はい

ってくるときにかかる税金
ぜいきん

。

温泉
おんせん

に入
はい

るときにかかる税金
ぜいきん

。

自分
じぶん

の土地
と ち

や家
いえ

を持
も

った時
とき

にかかる税
ぜい

金
きん

。固定
こてい

資産税
しさんぜい

のように毎年
まいとし

ではなく、持
も

っ

たときだけにかかる税金
ぜいきん

。


